
▪ Online onderzoek onder GVBpanel vanaf 1 augustus 
2018;

▪ Aangevuld met enquêtes op straat onder pontreizigers 
en toeristen.

Methode

▪ Met de komst van de Noord/Zuidlijn op 22 juli 2018 
heeft GVB ook de rest van het OV netwerk in 
Amsterdam aangepast. Om reizigers zo goed mogelijk 
te helpen met deze wijzigingen is inzicht in het effect 
op reizigerswaardering nodig.

Aanleiding extra onderzoek

▪ Hoe ziet het imago van GVB er na de invoering uit? 

▪ Wat is de tussentijdse score op de traditionele 
indicatoren van de kwaliteitsmonitor?

▪ Zijn er verschillen met de oude situatie?

Doelstellingen onderzoek



Reizigerstevredenheid 
Ontwikkeling algemene tevredenheid over de rit voor GVB en per modaliteit

Sept2018

7,6

7,7

7,2

7,6

8,1

Kwaliteitsmonitor

Tevredenheid over Tram en Bus blijft ongeveer gelijk. 

Ondanks toegenomen zitplaatskans bij de Tram. 

Busreizigers voelen zich wel beter geïnformeerd



Voor invoering NZL Na invoering NZL

Beeld over het netwerk

Ik heb er begrip voor dat 
GVB met de komst van 
de Noord/Zuidlijn het OV 
netwerk heeft aangepast

Het nieuwe OV netwerk 
in Amsterdam is een 
verbetering

(Helemaal) mee eens

 Neutraal/Weet niet

(Helemaal) mee oneens

Het aandeel mensen dat 

begrip heeft voor de 

aanpassing van het 

netwerk is met 24% 

gestegen

Het aandeel mensen dat 

het nieuwe netwerk een 

verbetering vindt, is 

gedaald met 11%



Reizigerstevredenheid
Voor de 2 grote doelgroepen

• Forensen zijn over de hele linie meer tevreden 
over hun laatste reis. Zij zijn op vergelijkbaar 
niveau gekomen als de Amsterdammers

• De tevredenheid van Amsterdammers is gelijk 
gebleven, wel voelen zij zich minder gewaardeerd als 
reiziger

Mogelijke verklaring in deze verschillen lijkt te liggen aan het ervaren gemak van reizen 

met GVB. Deze is met name afgenomen bij de Amsterdammers. 

Het aandeel voor wie de route is veranderd, verschilt nauwelijks tussen forensen en 

Amsterdammers. Forensen hebben al wel meer ervaring in de nieuwe situatie.

Zowel forensen als Amsterdammers voelen zich nog steeds even welkom in ons ov en 

vinden het personeel nog minstens even hulpvaardig

Laatste rit met GVB

Comfortabel

Geinformeerd

Gewaardeerd


